



A MAGYARORSZÁGI
METHODISTA EGYHÁZ
PÉCSI KÖRZETE

HÍRLEVÉL

XXVI. évfolyam 5. szám

2022. május

*„Kívánom, hogy mindenben olyan jó dolgod legyen,
és olyan egészséges légy, amilyen jó dolga van a lel-
kednek.”*

III. János 1:2

Egyházunk 2022. évi jeligéje:

„De én és az én házam népe az Urat szolgáljuk!” Józsué 24:15

Tervezett programjaink ebben a hónapban:

1-én, vasárnap 9³⁰ órakor imaóra, 10 órakor úr vacsorai istentisztelet lesz: **Anyák napi igehirdetés (Ef 6,1-3)**

8-án, vasárnap 9³⁰ órakor imaóra, 10 órakor istentisztelet lesz: **Belső harcunk (Róma 7,1-25)**

15-én vasárnap 9³⁰ órakor imaóra, 10 órakor istentisztelet lesz: **Élet a Léleekben I. (Róma 8,1-17)**

22-én vasárnap 9³⁰ órakor imaóra, 10 órakor istentisztelet lesz: **Élet a Léleekben II. (Róma 8,18-39)**

29-én vasárnap 9³⁰ órakor imaóra, 10 órakor istentisztelet lesz: **A Szentlélekre várva (Apcsel 1,1-14)**

FOND vasárnap, ami azt jelenti, hogy az aznapi perselypénzt az egyházközpontunkon keresztül a **Nemzetközi Metodista Missziós alapba** továbbítják, ahonnan a különböző projektek között szétosztják, így a mi egyházunk is több alkalommal is már részesült támogatásban, pl. gyülekezeti épületek építéséhez, családi táborokhoz.

Május 1. 9:00 Duna Tv | Lét - ige protestáns magazin a 90. Évi konferencia tematikus napjáról lesz látható egy 8 perces összefoglaló

Rendszeres programjaink:

Kedden 18 órától **imakör** a Zoom-on,

Csütörtökön 17 órától a Tompa M. utcában **Biblióra**, és Zoom-on is Pénteken 16 óra **Bibliakör Drávaszabolcson** a Faluházban (Köztársaság tér 2/b.)

Vasárnap 9³⁰ órakor imaóra, 10⁰⁰ órakor **istentisztelet** van Pécsen, az istentiszteletet közvetítjük a gyülekezet Facebook oldalán:

<https://www.facebook.com/pecsimethodista>, vagy

<http://pecsimethodista.hu/> honlapunkon

Mindkét helyen vissza is nézhetők az alkalmak.

Vasárnap 15⁰⁰ órakor **Hidason** istentisztelet.

Első vasárnapokon **Úrvacsorai istentisztelet** van.

Minden harmadik vasárnap **Siklóson** 15 órakor **úrvacsorai istentiszteletünk** van az **evangélikus imateremben**
Az esetenkénti időpontváltozásokról lelkészünknel lehet érdeklődni.

Születésnaposoknak

Tedd szabaddá előttünk a hozzád vezető utat, mert vágyódunk igéd után. Felszabadítasz a szeretetre és a reménységre. Mindennap ebből fakad bizodalmunk.

Ch. Weiss

Kívánjuk, hogy tapasztalják meg ezt a mindennapjaikban!



Információ 1+1%-kal kapcsolatban

Köszönetet szeretnénk mondani az elmúlt év elején az állam felé fizetett adójának felajánlható 1-1%-ért.

Tájékoztatóul, az elmúlt évben:

- az **egyházunk** részére 2247 fő ajánlotta fel a jövedelme 1%-át, mely 15.101.000,- Ft-ot jelentett.
- a **Márta-Mária idősök otthona** részére 83 fő felajánlásából 460.817,- Ft szja 1%-ot kapott az alapítvány.

Nagy szükségünk van a szolgálat végzéséhez ezekre a felajánlásokra!

Mindenkinek köszönjük! Idén is kérjük, segítse munkánkat a felajánlható 1-1%-kal, esetleg ismerősei figyelmét is felhívhatja erre, akik másoknak nem ajánlják fel!

Azok is nyilatkozhatnak erről, akiknek nincs adóköteles jövedelmük, mert az összeg szétosztásakor a felajánlók létszámát is figyelembe vesszük.



Magyarországi Metodista Egyház technikai száma: 0073

Az egyházunk öregek otthonát támogató

Márta-Mária Alapítvány adószáma: 19231945-1-17

A megpróbáltatás nem más, mint álcázott áldás.

Anyák napján

Nincs szebb a boldog asszony-arcnál,
Míg nézi gyermekét;
S ha rá ragyog a tiszta szempár,
Nem adná kincsekért...
Nincs jobb a hű édesanyánál!
Ha csöndes, halk fohásza felszáll,
Kitárul akkor fönn az Ég,
S a Menny a Földdel összeér,
Az égi üdv a Földre ér.

Ma néktek szól a boldog ének,
Ti, drága, jó anyák!
Minden zengjük áldó Istenünknek
A hála himnuszát!
Szent béke, boldogság kísérfen
Titeket itt e földi létben!
Megáldom lábatok nyomát...
Ma néktek nyílik a virág,
Ma rátok gondol a világ.



GERZSENYI SÁNDOR

Pécsi Körzeti Konferencia margójára!

A Biblia buzgó tanulmányozóitól gyakran hallottam - bár igazán sohasem értettem - hogyan lesz egy-egy családfe - ki nemzett kit - élő üzenetté számukra. Én ezeken a részekben inkább szerettem túllenni.

Körülbelül így álltam a pénzügyi beszámolókhöz is, ami egy-egy Körzeti Konferencián hangzott el. Persze nem mindig, de gyakran száraznak, számomra fontosságilag átláthatatlannak tűnt. Ezért volt olyan sokat jelentő, szívemet mély hálára indító a Pécsi Körzeti Konferencia idén is. A pénzügyi beszámoló beszédes, sokatmondó, közösségek értékrendjét híven tükröző volt. „Mert ahol van a ti kincsetek, ott van a ti szívetek is.” (Máté 6,21) Hálás vagyok érte!

Nem tudtam végig követni az egész konferenciát, de a munkátok sokszínűségéről, az összetartó szeretetről, a feladatokban való osztozkodásról színes spalettát festett.

Hálát adok Istennek, hogy nincs közöttetek Kicsi és Nagy. Közösség vagytok, Jézus Krisztus közössége.

Sok áldást kívánok Mindnyájatoknak !

THALY GABRIELLA

Beszámoló a 90. Évi Konferenciáról

Az szombati hálaadó estén hangzott el, hogy a leggyakrabban használt szavunk talán a „bizottság” volt. Talán így van, hiszen a Konferencia egyik programja a bizottsági beszámolók meghallgatása, elfogadása, döntések a felvetett javaslataikkal kapcsolatban. Választási Konferencia is volt a mostani, amelynek keretében bizottságokat, annak tagjait választottuk meg.

Bennem mégis inkább másik két szó jelenik meg, ha a 90. Évi Konferenciánkra gondolok. Ezek az „öröm” és a „hála”. Visszanézve a Konferencián készült képeket ezt látom a résztvevők arcán.

Hála és öröm, mert 2 év Covid miatti kihagyás után újra személyesen találkozhattunk. Hála és öröm, mert a Schola Európa iskolánkban idén már érettségiznek az első „methodista” osztályok. Öröm, mert az építési bizottság megadta a kérésünket. Hála mindenért!

De haladjunk sorjában.

2022. április 7-én kezdődött a 90. Évi Konferenciánk Budapest – Óbuda helyszínnel. A nyitó Úrvacsorai Istentisztelet helyszíne a Pesti Methodista Gyülekezet Felsőerdősori imaterme volt. Igét Sztupkai Kristóf hirdetett, a Pesti gyülekezet akkori helyi, azóta próbaidős lelkésze. Vele örülhettünk a felújított padlózatnak, emlékezhettünk vissza Egyházunk múltjára, hiszen ott kezdődött. A régi padló két darabja - egy elkorhadt padló darab és egy kő - szép jelképpé formálódott előttünk: a kő a szilárd alap, hagyományaink, múltunk, a korhadó padló a megújulás szükségessége, az új padló a megújulás lehetősége Egyházunkban és személyes életünkben egyaránt.

Délután már a Kiscelli utcai Egyházközpontban folytattuk a munkát.

Dr. Khaled A. László szuperintendensi jelentésének igei alapja a Zsolt 23,2-3 volt: *„Füves legelőkön terelget, csendes vizekhez vezet engem. Lelkemet felüdíti, igaz ösvényen vezet az ő nevéért.”* „Legyünk a reménység emberei, a reménytelennek látszó időkben is.” Útitársnak kell lennünk az emberek mellett. Fontos, hogy a jelen körülmények között is missziós egyház tudjunk maradni.

Hálát adtunk a Miskolcon felépült új templomunkért. Örülhettünk több missziós kezdeményezésnek, kibontakozó szolgálatoknak ország-szerte.

Fontos, hogy odafigyeljünk egymásra, hordozzuk egymás terheit, ugyanakkor ne feledkezhetünk meg arról sem, hogy saját magunkra is gondot viseljünk.

Megtudtuk azt is, hogy várhatóan idén novemberben rendkívüli centrálkonferenciái ülés lesz, amelyen püspökválasztásra kerül sor. Dr. Patrick Streiff püspökünket 2005-ben választották meg, és 2006 óta látja el szolgálatát a Közép- és Dél-európai Centrálkonferenciában, így Magyarországon is. Jövőre talán már egy új püspökkel ketten érkeznének.

A Generálkonferencia 2024-re halasztódott. Kegyelmi idő, türelem és imádság ideje lehet a halasztás. Sajnos az is kiderült, hogy Bulgária nem várt tovább, és kivált.

Beszámolója végén szuperintendensünk köszönetet mondott Szuhánszky Gábor intézményvezetői szolgálatáért a Márta Mária Otthonokban. Utódja az intézmények vezetésében Szűcs László, aki április 1-től vette át a szolgálatot.

Megköszönte Kerekretné Szili Anna irodavezetői szolgálatát, aki az ezredforduló óta, 20 éven keresztül irodavezetőként dolgozott a Magyarországi Metodista Egyház központjában. Ancika nem vezeti tovább az irodát, de munkatársként továbbra is segíti az iroda és az egyház működését. Utódja Nagy Enikő lesz. Vele találkozhattunk a Konferencián.

Megköszönte Pásztor Zoltán országos laikus elöljáró testvérünk szolgálatát is, „aki éppen dr. Patrick Streiff püspökünkkel egy időben, 2006-ban, a miskolci Évi Konferencián kezdte el közöttünk országos elöljárói munkáját, egy egészen új szintre helyezve ezt a tisztséget és feladatkört. Az elmúlt 16 évben gyökeresen meg tudott változni az egyházban a laikusok szerepe és súlya, és egyre kevésbé vagyunk egy csak lelkész-központú egyház”. Zotyó utódjaként Farády Zsoltot választotta meg a Konferencia.

Ebben a tanévben is van elsős teológusunk Farády Simon személyében az Evangélikus Hittudományi Egyetemen, ahol jelenleg egy nagyobb létszámú metodista csoport tanul. Újdonság, hogy több metodista hitoktató



szakos hallgatónk is van: Jenei Johanna, Horváth Sándor, Orosz Melitta (Károli) – akiknek külön is örülünk. „És végül, de nem utolsó sorban, megérlelt áldásként tekintünk Sztupkai Kristóf testvérünkre, aki idei Évi Konferenciánkon próbaidős lelkészi szolgálatának megkezdésére készül.”

Pásztor Zoltán leköszönő laikus előljárónk jelentéséből egy gondolat vált üzenetté számomra: „Nagy szükség van elkötelezett keresztényekre a társadalomban.”

Döntések az Évi Konferencián:

„A Magyarországi Metodista Egyház Évi Konferenciájának választott tisztségeit legfeljebb két cikluson át (2x4 év) lehet folyamatosan betölteni. Az adott tisztségben egy személy újraválasztására leghamarabb egy ciklus kihagyása után (4 év) kerülhet sor. A 2022-ben első alkalommal 4 évre választott egyházi tisztségviselőkre ez a szabályozás már érvényes.

Átmeneti szabályozásként 2022-ben az előző ciklus (2018-2022) egyházi tisztségviselői még kivétel nélkül választhatók, tekintet nélkül arra, hogy korábban hány cikluson át szolgáltak folyamatosan az adott területen.” - erre azért volt szükség, hogy idén még tudjunk érvényesen bizottságokat állítani. Az elfogadott határozat célja kettős: egyrészt a tisztséget vállalók számára belátható a szolgálati idő, másfelől lehetőséget ad a megújulásra, új emberek szerepvállalására. Ugyanakkor feladatot is ad, hiszen nyitott szemmel kell járnunk, keresve az egyes szolgálati területekre alkalmas embereket, bátoríthatjuk őket az aktív szerepvállalásra.

Megszületett a Magyarországi Metodista Egyház Gyermekvédeleми Szabályzata, melynek célja, hogy biztonságos, pozitív és gondoskodó környezetet teremtsen a gyermekek számára, növekedésük érdekében.

A Fialat Felnőtt Szolgálat munkacsoport Bizottsággá alakult Sztupkai Kristóf vezetésével.

Az Építési Bizottság a 2022-es felújítási keretből: PÉCS hivatal belső felújítása céljára 7 665 000,- forintot ítél meg.

A Pénzügyi Bizottság egyik melléklete tartalmazza a „Leltárak ingatlanokról, tárgyi eszközökről” mellékletet. Ennek értelmében a mi gyülekezetünk is el kell, hogy készítse a sajátját május 31- ig.

Lezajlottak a választások. Néhány bizottság már elkezdte a megújulást, másutt még keressük az elhívatott embereket.

Szombat este Hálaadó estét tartottunk. Szuhanyszki István emlékezett meg a 100 éve született Szuhanyszki János lelképásztorról. Ezután Kovács Zoltán adott hálát a miskolci templomért és mindazokért, akiknek az álma most válhatott valóra.

Dr. Khaled A. László köszöntötte a 60 éve felszentelt dr. Hecker Frigyeszt, és a 40 éve felszentelt Gyurkó Józsefet, Szuhánszky Gábort, Szuhánszki Istvánt és Sztupkai Mihályt. A köszöntésben az aktuális évek Évi Konferenciái jelentéseiből olvasott fel részleteket.

Pásztor Zoltán megköszönte dr. Patrick Steif püspök munkáját.

Vályi Györgyi (Reménység gyülekezete) és Győri László (Sopron) helyi lelkészi kinevezést kaptak, Sztupkai Kristóf próbaidős lelkészi szolgálatát kezdheti meg.

A Konferencia zárásaként dr. Patrick Steiff püspök kihirdette a lelkészek szolgálati helyeit: nem történt elhelyezés, minden lelkész a korábbi gyülekezetében szolgál tovább.

...és még sok más dolog is történt. Tudnék még beszélni áhítatokról, tematikus napról és sok - sok hálaóra okot adó dologról.

Öröm és Hála. Legfőképpen azért, mert Isten velünk volt.

SZUHÁNSZKI CSILLA

Hála

Uram, köszönöm Neked ezt a napot
most is mindenért hálát adhatok.
Köszönöm, hogy megtartottál,
igédben utat mutattál.
Köszönöm a hitet, erőt,
mindig időben érkezőt.
Köszönöm, hogy csendet kapok,
ha Előtted leborulok,
köszönöm, hogy megtehetem,
mert kezedben van az életem.
Ámen.



BOHONY BEA

Szuhánszki János

100 éve, 1922. december 7-én született



Mindig kedves dolog emlékezni azokra, akik fontosak nekünk. Akik meghatározták a mi életünket is. Sugárzó személyiségük még idők távlatából is hatnak ránk. Példák voltak, akiket követni akarunk. Ilyen volt Suhánszki János is.

Nagy felelősség egy rövid emlékezés, hogy mi a leglényegesebb, amit néhány percben feltétlenül meg kell említeni, hogy egy megfelelő benyomást keltsen azokban is, akik nem ismerhették személyesen. Édesapánkról egy regényt tudnánk írni, hiszen olyan sok mindent élt meg a 81 esztendeje alatt.

Hívó szülők gyermeke, három testvérével. Már gyermekkorukban nagypapa letérdeltette őket és megáldotta. Úgy gondolom, ez az áldás kíséerte végig az egész életét. 18 évesen döntött az Úr Jézus mellett. Majd katonáskodott Kárpátalján, és a háború után több, mint három évet töltött szovjet fogságban. Sokszor volt halál közelben, de számtalanszor az Úr megmentő kegyelmét kézzel foghatóan élte át. Valóban - a neve után is - az Úr kedveltje volt.

Az egész életén át nagy megpróbáltatások között haladt. Mire hazatért a fogságból, a családját már kitelepítették Felvidékre. Jelentkezett egyházi szolgálatra. A szuperintendens Miskolcra helyezte, de igen mostoha körülmények közé. Barátja, Csernák István, vele indul erre a szolgálatra. Ott aztán egy lakásban kellett élniük az előző laikus prédikátor özvegyével. Egy szoba, de ez a gyülekezeti helyiség is. Miután megnősült édesapa, öt fiú gyermeke született, de egy korán meghalt. Majd a feleségét is elveszítette. Később egy újabb házasságból még két fiú született.

Édesapát a szolgálatban ezek a mérhetetlenül nagy próbák sem törték meg. Ha azon gondolkodom, hogy mi volt élete eszenciája, akkor azt kell mondanom, hogy az Úrral való szoros kapcsolat, és Isten népe, a gyülekezet. Számára a közösség jelentett mindent. A szíve mindig együtt dobogott velük. Számon tartotta, utána ment, segítette, szállította őket. Az egyszerű embereket és a testi fogyatékkal élőket különösen a szíven viselte. Nagy gyakorlati érzékkel bírt, akár cipőtalpalásról volt szó, vagy

házépítésről, akár disznóvágásról, vagy kirándulás megszervezéséről. Minden korosztályhoz megtalálta a hangot. Nagy ifjúsági csoport nőtt fel a keze alatt. Egy fészekaljából aztán öten indultunk a lelkészi szolgálatra. Amikor egyszer a TV riporter megkérdezte tőle: „Hogy sikerült ezt elérni a fiataloknál? Biztatta őket?” Azt válaszolta: Soha nem mondtam nekik - de sokat imádkoztam ezért.

A miskolci első tíz éve alatt, 1952-ben kezdte meg a zsolcai munkát. Egyrészt a személyválogatás nélküli krisztusi szeretet motiválta, különösen az elnyomott, megbélyegzettek iránt, másrészt missziós feladatot akart adni a gyülekezet tagjainak. Kistokajból és Miskolcra is sokan álltak fel évtizedeken át, akik a gyermekmunkában fáradoztak, vagy a fiatalokkal foglalkoztak. Az ifjúsági csoportnak is jó hangulatú kihívást jelentett a cigány testvérek között szolgálni. Mielőtt mi a teológiára indultunk volna, mindegyikőnk a cigány misszióban dolgozott. Ezt is jól csinálta édesapa. Akkor még nem is gondolhattunk arra, hogy cigány testvéreinknek is jó példát mutatunk. Az Úr áldása pedig nem maradt el, hiszen nemzedékek nőttek fel azóta, akik között lelkész is képződött.

Édesapa nemcsak pörgött a szolgálatban sok-sok ötletével, hanem nagyon sok időt töltött imádságban. Órákat volt képes imádkozni, térden állva. Úgy gondolom, a titok pereméhez értünk, hiszen minden a térdeinken dől el. Ha valaki hitben ernyedtté válik, akkor tudható, hogy előbb a térdein hanyatlott meg. Édesapa ezt következetesen képviselte.

A fájdalmas egyházzsakadásban - amíg lehetett -, a híd-embert képviselte, hiszen az egyik oldalhoz szív szerint kötődött, a másik oldalon pedig jó barátai voltak. Ez az emberileg megoldhatatlan helyzet is sok-sok könnyes imádságra készítette éveken át.

Mindezek ellenére azt kell tudnunk róla, hogy vidám lelkű, jó humorú, játékos ember volt, aki sok verset írt, szívesen játszott színdarabokban, jól focizott, de mindig szem előtt tartotta küldetését az evangélium hirdetésének szolgálatában.

Egyszerű, tирpák származása ellenére is, veleszületett intelligenciával tárgyalt magas beosztású emberekkel is. Ha vallatták, vagy kihallgatták, akkor is igyekezett az igére terelni a szót.

Mondhatjuk, hogy nehéz időben, végig a szocializmusban kellett megtalálnia a Krisztusi utat. Soha iskolában nem hitoktathatott, de fiatalok százainak élvezhette mégis bizalmát a csendesnapjainkon. Még hatvan évesen is a konferencia ifjúsági bizottságának volt az elnöke.

Az egyetlen lelkész volt a püspökünk kerületében, aki 43 év után, arról a helyről ment nyugdíjba, ahol kezdte a szolgálatát.

Mindaz, amit e szerény keresztmetszet nyújthat most életútjáról, csupán életrajza tartalmának egy halvány szelete.

Nyílván mi, gyermekei nem tudunk elfogulatlanul gondolni rá, aki példát mutatott nekünk hűségben, a szeretet gyakorlásában, az emberek megbecsülésében, a hit harcában, és az Úr Jézushoz való szenvedélyes ragaszkodásban. Aki mellénk térdelt, imádkozni tanított, megbízott bennünk, és szolgálatokat bízott ránk. Egyszóval hiteles életet élt.

Ma, amikor megemlékezünk arról, hogy száz éve született Szuhánszki János, akkor hálát adunk az Úrnak azért a gazdag életért, amely által mi is nagyon sokat nyertünk, hogy aztán tovább adjuk az utánunk érkező nemzedéknek, megmutatva azt a krisztusi utat, amelyre elhívott az Úr, hogy az általa elképzelt küldetésünket betöltve, Őt dicsőítve tekinthesünk vissza mi is a megtett útra.

SZUHÁNSZKI ISTVÁN

Ige szerint

Ige szerint van itt a részünk:
„Hogyha élünk, az ÚRNAK élünk,
ha meghalunk, Neki halunk meg”,
s Ő áld vele, nem pedig büntet.



„Megjelentetett pedig most a mi Megtartónknak, Jézus Krisztusnak megjelenése által, aki eltörölte a halált, világosságra hozta pedig az életet és halhatatlanságot az evangélium által.” 2 Timóteus 1.10

FÜLE LAJOS

10. Ne kívánd

Ez a parancsolat a Bibliában leírt Tízparancsolat mindkét megfogalmazásában duplán jelenik meg. Ez - amint arról már szó volt - oda vezetett, hogy a Tízparancsolat katolikus-lutheránus megfogalmazásában a kilencedik és tizedik parancsolatra válik szét. Mindenesetre a két bibliai változat szövege sem egyezik szóról szóra. Az a megfogalmazás, amely a II. Mózes 20-ban található, először a *házat* említi. Ahol a parancsolat

ezen első részét a kilencedik parancsolatként tüntetik fel, a ház alatt első sorban az *épületet* értik, amely a felebarát *tulajdonát* példázza, amelyet nem szabad kívánnunk (ez Luther magyarázata is a Kiskátéban). Ettől elkülönítve aztán a második részben, ill. a tizedik parancsolatban azokat az embereket nevezi meg, akik kapcsolatban vannak a másikkal, de az állatokat is, „se semmit, ami a felebarátodé”. De éppen ez a befejezés mutatja meg, hogy ez a felosztás bizonyára nem felel meg az eredeti értelmezésnek. Ebben a megfogalmazásban a ház kétségtelenül a másik *háztartását* jelenti, amelyhez a legközelebbi hozzátartozók, de a háza népe, az állatok, és ezen túlmenően az egyéb tulajdon is tartozik. A parancsolat első része tehát alapvetően bárminek a megkívánásától óv minket, ami a másik ember életének világát jelenti, és a második rész aztán felsorolja ezen élettér legfontosabb elemeit.

A második, bizonyára későbbi megfogalmazás az V. Mózes 5-ben átrendezést hajtott végre. Itt elsőként a felebarát *feleségét* nevezi meg, és ezzel az élettársat emeli ki annak a legfontosabb példajaként, ami az emberhez tartozik, és amit mások kívánságával szemben meg kell védeni. A második részben aztán a „tulajdont” nevezi meg, és védi meg azt: a *házat* (itt az épületről van szó), a *mezőt*, a *szolgálot* és *szolgálóleányt* (itt bizonyára a rabszolgákra gondol), *ökrét*, *szamarát*, tehát az állatállományt és minden egyéb tulajdont.

Mindkét megfogalmazás még egyszer megmutatja, hogy kit szólít meg ezen parancsolatok szövege: a szabad férfiakat, akiket házigazdaként és paraszti földtulajdonosokként mutat be, és akiknek az egymással való kapcsolatát szabályozza. Ez persze nem jelenti azt, hogy ezek a parancsolatok más szituációkra és viszonyokra nem nyerhetnének jelentőséget.

Azonban mit jelenthet az tartalmilag, hogy a parancsolat megtiltja a *kívánást*? Úgy tűnik, hogy a parancsolat bizonyos értelemben a hetedik és nyolcadik parancsolat megismétlése (különösen az V. Mózes 5 szerinti megfogalmazásban, ahol elkülönül egyrészt a feleség, másrészt a ház és mező megnevezése). Ugyanakkor azonban a *kívánás* tilalma egy olyan belső területre vezet, amely kívülre esik a büntethetőségen, amelyre vonatkozóan mégis nagyon fontos egy határ meghúzása. Ez a tizedik parancsolatnak önálló súlyt és különleges jelentőséget tulajdonít.

Ez egy pillantást is vet Mikeás próféta egyik kijelentésére, amely viszonyul a tizedik parancsolat II. Mózes 20 szerinti megfogalmazására. Mikeás 2:2-ben ez áll (szószerinti fordításban): „Megkívánják a mezőket

és elrabolják, a házakat is elveszik, kihasználják (elnyomják) az embert és házát, őt magát és birtokát (örökségét)!” Itt nagyon szépen látjuk a *ház* kettős jelentését, mindenekelőtt azonban azt, hogy a megkívánás nem marad meg az ártalmatlan vágyakozásnál, hanem emberek kirablásához vezet. Eltulajdonítja azt, ami a másik életfeltételeit jelenti, néha teljesen törvényes eszközökkel (amit akarok, azt meg is fogom kapni), és mégis a másokra nézve súlyos következményekkel járóan. Ez aztán pl. a ragadozó kapitalizmushoz vezet, amely a törvény előtt megőrzi büntetlenségét, és mégis átlépi a jó és a gonosz közötti határt.

Éppen ezzel mélyíti el az utolsó parancsolat a többi parancsolat megértését, különösen a „második táblán” levőket, amelyek a másokkal való bánásról szólnak. Az, hogy a gazdag ifjú Jézusnak azt mondhatta: „ezt mind megtartottam ifjúságomtól fogva”, nem eltúlzott önértékelést jelent? Másrészt viszont ezen utolsó parancs világossá teszi: nem csak a külső határátlépésről van szó, olyan értelemben, hogy: nem követtem el büntethető cselekményt. A felebaráttal szembeni belső beállítottságról is szó van. Jézus a Hegyi beszédben tovább tágította ezt a határvonalat. A másik ember életét nem csak az rombolja szét, aki őt saját kezével megöli. Az is elveszi a másik ember életét, aki megfosztja őt élete értékétől és méltóságától. Házasságtörést nem csak az követ el, aki egy másik ember feleségével hál. Az is, aki egy nőt (vagy férfit) a kívánsága tárgyává teszi, szétrombolja azt, amit Isten a férfi és nő partnerkapcsolata edényévé teremtett, és ami helye az egymásban megtalált testi örömek is.

Ehhez kapcsolódik egy másik utalás is: a jó több, mint az a gonoszság, amit elhagyunk! Ez a „több” jelenik meg a parancsolatok összefoglalásában, a szeretetparancsolatban: „Mert aki a másikat szereti betöltötte a törvényt” (Róma 13:8-10). Ez nem azt jelenti, hogy már az is betölti Isten akaratát, aki békén hagyja a másikat, és nem követ el ellene semmi rosszat, hanem az, aki „a másikat úgy szereti, mint önmagát”, azaz érdeklődik a másik szükséglete iránt, és meglátja azt, és megkísérli, hogy úgy legyen ott a másik számára, ahogy ő szeretné, hogy legyenek olyan emberek, akik mások számára rendelkezésre állnak.

Ez azonban elvezet utolsó kérdésünkhöz: szükség van a szeretetnek még parancsolatokra is?

DR. WALTER KLAIBER: SZABADSÁGRA ELHÍVVA
FORDÍTOTTA SCHAUERMANN M. HENRIK

Mondj jót!

Mondj jót másokról! Hitből akkor is,
ha nem fedezted fel még azt a jót,
hisz bennük szunnyad. Hát ne szomoríts
gyanakvásokkal senkit! Az a mód,
ahogy másokról megnyilatkozol,
fejedre száll majd vissza valahol,
és rajta könnyen átokká lehet.
De mindig áldást szül a szeretet.

FÜLE LAJOS

Imában összekötvé

*Hálát adok az én Istenemnek,
valahányszor megemlékezem rólatok. (Fil 1,3)*

Mint egy katonacsaládban felnőtt gyerek, többnyire sok ezer mérföldre laktam az „otthonomtól”, ami a nagypapám tehénfarmját jelentette Minnesotában. Az egyik legkedvesebb emlékem gyermekkoromból az, amikor a nagypapám a családi imádságot vezette. Ha visszajött a tehénfejésből, odaült az asztalfőre a sokat forgatott Bibliájával és a Csendes Percekkel. A végén pedig imádkozott minden családtagért.

Mélyen megérintett gyerekként, hogy emlékezett rám, és név szerint imádkozott értem. Sokszor voltunk távol az otthonunktól, és sokat voltam magányos - főleg egy-egy új helyen. Az, hogy a nagypapám minden reggel imádkozott értem, különösen jó érzéssel töltött el.

Most annyi idős vagyok, mint a nagypapám volt akkor. Folytatom ezt a családi hagyományt, és minden családtagért név szerint imádkozom. Segít közelebb hozni azokat, akik kedvesek nekem, akármilyen messze is vannak. Nem számít a távolság, imádságban és Isten jelenlétében közel vagyunk egymáshoz.

Istenünk, mint családod tagjai kérünk, légy ma azokkal, akiket szeretünk, és tarts minket együtt a szívedben! Ámen.

Az ima összeköt minket a szeretet kötelékében.

MICHAEL JOHNSON (PENNSYLVANIA, USA)

Mások talán nem veszik észre, de Isten látja!

”Köszönöm” - egyszerű kis szó, de milyen sokat jelent! Mikor hallottad utoljára? Olyan sokat teszel olyan sok mindenkiért, most már igazán szeretnél egy kis elismerést cserébe. Mások talán elfelejtenek köszönetet mondani, de hidd el: mennyei Atyád értékeli mindazt, amit teszel, és azt, aki vagy. Ő pontosan oda helyezett, ahol szüksége van rád, s te az ő céljait valósítod meg minden nap.

Ha ezt megérted, értelmet találsz majd mindenben, amit teszel. Ő az értelme - mások csupán haszonélvezői!

Ne engedd, hogy valaki más reakciója határozza meg az örömed mértékét! Mások talán nem veszik észre, de Isten látja. Ő feljegyzi és megjutalmazza. Erre bátran számíthatsz! Ha ma úgy érzed, hogy nem értékelnek, állj meg, és olvasd el figyelmesen a következő szavakat: „amit pedig szóltok, vagy tesztek, mind az Úr Jézus nevében tegyétek...” (Kolossé 3:17). Ennyi a lényeg: tedd érte!

Imádkozz most így: „Uram, mindent, amit ma teszek, érted teszem. Tudom, hogy te értékelsz engem, elég csak megnéznem az ajándékokat, amiket tőled kaptam. Hálából téged foglak dicsőíteni és tisztelni ma egész nap gondolataimmal, szavaimmal és tetteimmel. Ámen!”

BOB ÉS DEBBY GASS: A BOLDOG ÉLET TITKAI

Hálaadás

Hálás vagyok Istennek, hogy végül sok próbálkozás után decemberben kaptam munkát Uppsalában, és így már nem kell Stockholmba vonattal ingáznom.

Már éppen szüneteltetni készültem a pályázatírást, amikor váratlanul állásinterjúra hívtak. Az interjú jól sikerült, és a potenciális munkaadó az ajánlásaimmal is meg volt elégedve. Ígérte, hogy ha döntöttek, jelentkezik. Egy héten belül újból felhívott, és felajánlotta a megpályázott állást, amit örömmel fogadtam el.

A stockholmi munkahelyemen egyre nehezebb körülmények között kellett helytállni, pl. tavaly szeptember óta nem volt főnökünk, csak megbízott főnökök, akiket sajnos nem nagyon érdekelt, hogy mi mit csinálunk, ill. hogy nekünk mi lenne jó. Az uppsalai (új) munkahelyemen

hétfőtől péntekig normál munkaidőben kell dolgozni, reggel 7.30-tól du. 4-ig (ami biztos könnyebb lesz), míg korábban hat hetes beosztásban nappali és esti műszakban, ill. minden harmadik hétvégén is dolgoztam. Korábban egy irányba másfél órát kellett közlekednem, hogy odaérjek a munkahelyemre, míg most biciklivel kb. 20 perc alatt odaérek. Talán abból a szempontból is kicsit könnyebb lesz, hogy nem lesznek olyan sürgős feladatok, amiket szinte azonnal meg kell csinálni. (Adminisztratív munkakörben dolgozom az uppsalai kórházban.)

Bár nagy ajándék számomra a munkahelyváltás, mégis úgy látom, hogy az *Úr elsősorban saját magával szeretne mindig megajándékozni, ahogy ezt Jakab levelében olvashatjuk: „minden jó adomány és minden tökéletes ajándék onnan felülről, a világosság Atyjától száll alá, akiben nincs változás, sem fénynek és árnyéknak váltakozása.” (Jak 1:17)*

FÖLDESI KATALIN

M e n e k v é s

De jó most futni,
szaladni hozzád
én Uram!

De jó, hogy nálad
szűnik a bánat,

mert karod közt
lelkemnek
békessége van!
Ámen.



H AJDÚ ZOLTÁN LEVENTE

I s t e n ö r d ö g e

A férfi egy nemrég alakult cégnek és egyben egy nagy vállalkozásnak lett a vezetője. Csodálkozott is, hogy protekció nélkül, pályázat útján megkapta az állást. (Életrajzába becsületesen beírta, hogy rendszeresen jár templomba, és presbiter.)

Éjt nappallá téve feszült neki új munkájának. Felesége - mint mindig - megértette, hogy eleinte kevesebb órát tölthetnek majd együtt és három kisgyermekükkel. Az ötösben töltött idő volt eddig minden szórakozásuk és közös örömük. Ő ebből most kimaradt. A szükségessé vált nagyobb lakás érdekében vállalta az átmenetinek vélt időszakot.

Így telt el vagy másfél év. Ennek vége felé érezte először, hogy a vele egy szobában, vagy a közelében dolgozó munkatársai elhallgatnak, ha ő belép. Ha fontos aktákat, bizonylatokat, iratokat, szerződéseket akart látni, azt vagy nem találják, vagy azt a megismétlődő választ kapja: - Ő, azt már régen elintéztük. Vagy: - Te vagy a legtapasztaltabb gyakorlati szakember, nézz le a gyártó üzemrészbe, hogyan folyik a termelés; tudod, mindig le vagyunk maradva, jó ha valaki a körmükre néz. A papírmunkát úgysem szereted, inkább azt végezzük el helyetted.

Éppen karácsony közeledtére készülődtek otthon, amikor közölték vele: sok az üzem ráfizetése. Konvertibilis valutát hozó exportjuk - ami-ben reménykedtek - nem sikerült. Meg kell értenie: mint új ember, belesik a tervezett létszámcsökkentésbe. mint kitűnő szakember, biztosan máshol is el tud helyezkedni, ehhez minden segítséget megadnak, értse meg, és ne haragudjék, áthelyezéssel és ahogy akarja, de...

Néhány hét alatt volt cége áradozóan jó ajánlatával és gyülekezete közösségének baráti segítségével valóban talált állást. Lakásától jóval távolabb, kevésbé hangzatos címmel és több fáradsággal járó munkával, nagyjából azonos fizetést kapott. Ám, hogy éppen őt tessékelték ki volt munkahelyéről, bármilyen udvariaskodva is, az önértetét annyira sértette, hogy depresszió szélére sodródott.

Amikor felesége látta egyre romló lelkiállapotát, azzal vigasztalta:

- Most hidd el, kedves, amit hiszel, s amit eddig együtt hittünk, hogy „akik az Istent szeretik, azoknak minden javukra szolgál.”

Ingerülten háritotta el felesége szavait:

- Legalább te ne prédikálj, s egyébként is, én nem vagyok Pál apostol, sem a római gyülekezet; annak írta ezt Pál.

Néhány nap múlva olvasta az egyik napilapban, hogy volt munkahelyén, ahonnan kitessekelték, egy névtelen bejelentésre kiszálltak az ellen-őrök, és folyamatos sikkasztást, hűtlen pénzkezelést, okirat hamisítást, vesztegetést, csúszópénzekkel való sorozatos visszaélést állapítottak meg, s úgyszólván minden volt munkatársa ellen eljárást indítottak, azon túl, hogy föl is függesztették őket.

A tárgyalásra tanúként őt is beidézték. Rövid időn belül kiderült, hogy valóban nem tudott semmiről. Amikor a vádlottakkal - volt munkatár- saival - szembesítették, azok is csak a vállukat vonogatták. Egyikük af- félét motyogott: - Nem bízunk benne. - A másik: - Nem volt haverunk, később került csak közénk. Olyan más volt. - A főnök pedig azt vallotta, hogy tulajdonképpen azért vették föl, hogy a hiányt és a sok egyebet éppen az ő „zsebébe” rakják, de „valahogy nem jöttek össze a dolgok”. A bíróságról természetesen minden további nélkül elengedték.

Amikor aznap este feleségének mindent elmondott, az előbb sírdogált egy sort, aztán hálát adott Istennek, majd egy óhéber legendára emlé- keztetette, amit egyszer lelkészüktől hallottak. Ez pedig arról szólt, hogy az özönvíz előtt, Noé favágó munkásai, akiket a bárka építésére szerződ- tetett, s akik egyfolytában gúnyolták háta megett a „bolond hajóst”, aki szárazon, a domb tetején bárkát épített; ám ha ez a bolondériája és meg- fizeti, rajtuk ne múlják. De lerészegedtek, és kábult dühükben az addig kitermelt góér-fa gerendákat, pallókat és deszkákat összevissza vagdalták, fűrészelték és szétszórták a domboldalon, amelyen a bárka épült volna, és körültáncolták nagy kurjongatások között.

Amikor Noé ezt megtudta, így kiáltott fel: - Hogy engedheted ezt, Uram? – majd a helyszínre sietett. Háromszor járta körül a dombot, ahol az összeszabdalt gerendák, deszkák heverték szanaszét. Amikor harmad- szor járta körül, és mindent alaposan szemügyre vett, ragyogó arccal így szólt a kijózanodott és riadt munkásaihoz:

- Semmi baj, fiaim, pontosan méretre szabtatok mindent.

A férfi meghatódottan nézett feleségére:

- Úgy látszik Pálnak lett igaza – mondta, rövid tűnődés után hozzátet- te: - Most értem először Luther mondását: Még az ördög is - Isten ördöge.

GYÖKÖSSY ENDRE: MAI PÉLDÁZATOK

Hogyan látunk?

Egy fiatal pár új házba költözik. Első reggel, reggelizés közben a fia- talasszony kinéz az ablakon, és látja, hogy a szomszéd teregeti a ruhákat. „Milyen koszosak azok a ruhák” - mondja a férjének, „lehet, hogy nem tudja, hogyan kell rendesen mosni. Talán mosószappanra lenne szüksége.”

A férj végighallgatja, és csendben fogyasztja a reggelijét.

Ez így megy a következő napokban is: amikor a szomszéd kitekergeti a ruhákat, a fiatalasszony ugyanazokat a megjegyzéseket teszi rá.

Egy hónappal később a feleség meglepődve veszi észre, hogy a szárítókötélen tisztára mosott ruhák sorakoznak és meg is jegyzi a férjének: „Nézd, végre valahára megtanulta a szomszédasszonyunk, hogyan kell rendesen kimosni a ruhákat! Vajon ki taníthatta meg rá?”

A férj ekkor felnéz, és így szól: „Ma korán reggel felkeltem, és megtisztítottam az ablakokat.”

Így van ez az életben is...

Az, hogy hogyan látunk embereket, mindig azon múlik, hogy mennyire tiszta az ablak, amin keresztül nézzük őket.

I N T E R N E T

Urunk, vonj minket közelebb magadhoz, hadd lásuk meg bölcseségedet, hogy eltűnjön belőlünk a büszkeség és önhittség, és gazdagodjunk a szeretetben.

H . M A R X

Támogatás

Amennyiben adományával támogatni szeretné a Magyarországi Metodista Egyház Pécsi Gyülekezetét, ezen a számlaszámon megteheti:

10402427-50485348-54531009

Honlap

Ajánljuk a pécsi gyülekezet honlapját, korábbi hírlevelek is olvashatók ott, egyéb információkkal, hírekkel és képekkel.

Címe: <http://pecsimetodista.hu/>

Istentiszteleteink hanganyaga is meghallgatható a honlapon!

A honlapra, vagy a Hírlevélbe küldendő anyagot a schauermannok@gmail.com email címre lehet eljuttatni.



90. Évi Konferencia



*2022.
április
8- 10.*